

治成美丽乡村 改出幸福家园

通讯员 毛建一

近日,由省司法厅巡视员陈钟担任组长的省第22督查组明察暗访,对绍兴市属开发区、绍兴市越城区、仙居县、湖州市南浔区等地的“五水共治”“三改一拆”和小城镇环境综合治理进行了督查。督查组成员毛建一随行督查,并用简单的文字作了记录,以下为节选内容:

“拆出精气神,改出新天地。绍兴越城区,旧房拆后马上种花,景美引来各地群众;旧厂改后转型升级,文创众创省内

领先。”

“绍兴的河长制落实得很好,全市有7000多名河长实现了电子化巡河。同时还在水库湖泊打造了河长制升级版,设立了3799名各级湖长。这样,保证了河湖水质提升。”

“仙居县南峰街道连片拆违有气势,白塔上叶整村迁移无纠纷。白塔的东鲍村和淡竹的尚仁村精心打造新农村,把小城镇环境综合整治做得有声有色,中国最美绿道在这里伸展优雅,全域旅游化布局在这里呈现示范。不少外来记者采访仙居,竟不喜住县城,而喜住村舍。”

我们感觉:这才是美丽乡村啊!”

“白塔镇圳口村河长向我们省督查组展示了水文化观赏点:小河绕村水清澈,河边花拥小亭阁。该村规定:河里可淘米,严禁去洗衣,河岸保清洁,重罚丢垃圾。村里还盖了‘猪公寓’,村民的家猪集中住那里,房费6元,喂养自理,粪尿进沼池,专人搞卫生。”

“湖州南浔区‘五水共治’成效显著,举办过‘水晶晶的南浔’摄影大赛。水清了,有虾了,钓鱼人也在河岸边出没了。水美景美,十分宜居,上世纪五十年代搬到上海去的老人,还想着回来住呢!”



亲眼看过才放心

昨天下午,临海市公安局杜桥派出所社区民警会同驻村干部前去消防检查时,发现一间存在严重安全隐患的破旧出租房的房门紧闭但窗开着。民警和驻村干部搭起人梯,爬窗确定里面没人居住才放心。

通讯员 叶明鉴 摄

桔熟时节访桔园

台州市黄岩区是全国闻名的“蜜桔之乡”,昨天,黄岩公安分局澄江派出所民警在桔园里走访,确保桔熟时节农村社会治安稳定。

通讯员 喻跃翔 摄



道路客运转型升级 窗口服务跟着提升

周黎

本报讯 为进一步满足群众多样化出行需求,发挥道路客运优势,助推“最多跑一次”改革升级,提升道路客运整体服务效能,绍兴市近日出台10项客运转型升级改革措施。绍兴市行政服务中心交通运输窗口积极完善相关制度,加大对行政审批改革力度,为道路客运转型升级提供强有力保障。

本次改革中,取消省内客运班车(公交车班线和农村客运除外)日发班次增减、客运车辆更新(更换)、客运班线(包车)暂停及恢复经营许可事项;取消客运班线起讫地内(城市市区或县级行政区域内)站点许可变更事项,对于某个区域内或某条班线只有一个客运企业经营的,在确保履行基本服务承诺的前提下,可以自主确定运力投放(含新增、更新)和班次增减;下放县际客运经营许

可,市内跨县客运经营许可由市级调整至县级;简化优化客运许可程序,即有的省际、市际、县际客运班线在本省、市、县辖区内变更途经路线和途中停靠站点及车辆更新、延续经营等事项,不再征求相应目的地省、市、县道路运输管理机构意见;鼓励创新旅客运输方式,法定节假日期间,允许营运客车开行临时省内包车,并允许将剩余的省际、市际客运班线的有效运力经许可后转为市际包车。

“三和交流室”的“和事佬”火了很多年 如今他们要培养“新生代”了

本报记者 江南 通讯员 胡犀

本报讯 “潘大姐,我想请教你一个问题”“最近我处理的这个案子,请大家给点建议”……上周四上午,在杭州浙大御跸社区的“三和交流室”,一场“和事佬”之间的“头脑风暴”正热烈展开,来自杭州下城区长庆街道各个社区的“和事佬”们围坐在会议桌前,“晒一晒”最近成功调解的案子,和大家分享经验,也把近来碰到的棘手案子拿出来说一说,请大伙支招。你一言我一语之下,好用的调解办法又学了一招,实用的法律知识多懂了一条。

“三和交流室”不仅是“和事佬”之家,这里更是居民群众遇到矛盾时第一时间想到的地方。从2011年1月成立以来,“和事佬”成员从最初的6人扩展到如

今的46人,从一个社区发展到了长庆街道的各个社区,他们以“帮助别人,快乐自己”为口号,化解了无数家长里短、邻里纠纷。

今年60岁的潘美华从医药岗位退休后,就一直热心于调解,加上自己的父亲和女儿都从事法律相关的工作,她可以说是调解专家,通情讲理还懂法,社区里的疑难复杂案子,都会请她出面调解。她办理过的一些经典调解案例也成为许许多多“和事佬”的学习宝典。

一次,社区里的李女士找到“三和交流室”,指定要让潘大姐作她的离婚诉讼代理人之一。李女士和丈夫刘某结婚20多年,最近5年多来,刘某屡次向法院提起离婚诉讼,而女士则不同意离婚。“我老公在外面有情人,和情人还生了一个女儿。”李女士说,自己不同意离婚的原

因是儿子正面临高考。在儿子高考结束后,刘某再次向杭州下城区法院提出离婚起诉。李女士一开始请了律师,但在同潘大姐接触后,她决定将潘大姐追加为代理人之一。经过潘大姐的努力争取,在离婚财产分割中,刘某同意把房产全部让给李女士。

“三和交流室”主任周鸿英介绍说,为了把一批60后、70后甚至80后的新生代的“和事佬”培育起来,他们成立了“能力提升”项目,实行坐堂制度,每周抽出半天到一天时间,由“和事佬”协会成员以老带新坐堂,接受居民咨询和现场调解;协会还定期召开例会,通过法律知识专业培训和开展头脑风暴等形式,提高大伙的业务水平;他们还自发地组建了“111”调解微信群,时时互动、随时交流取经。

猫眼助力秒破案

通讯员 卓珊珊 郑正爽

本报讯 近日,平阳的郑女士在美容院里丢了钱包。民警通过美容院的“猫眼”工程监控系统,立即锁定了目标,很快抓住嫌疑人,追回钱包。

今年以来,平阳县公安局创新实施“猫眼工程”暨“警眼入户”工程,将其作为“科技+”模式下技防建设的重要组成部分,在先期宣传发动和试点运行的基础上,目前已全面铺开,并取得良好成效。

创建平安示范街

通讯员 朱宇琪

本报讯 为建设“平安、和谐”的社会环境,杭州余杭街道着力推进平安示范街的创建工作。

据了解,余杭街道将文一路以南的狮子山路至江南时代广场路段确定为“平安示范街”,在沿街公交车站台张贴大型平安宣传图;组织人员在学校附近路段协助交通协管员共同疏导交通、宣传交通规则;在附近商场、超市、足浴、KTV等重点场所的电梯里张贴平安宣传海报,并利用大型电子屏宣传平安建设;安装全方位监控探头,并组建4支平安志愿者巡逻队伍24小时巡逻。

以赛促学十九大

近日,三门法院举办了“不忘初心强信念,牢记使命勇担当”学习党的十九大知识竞赛。各参赛选手比学赶超、以赛促学,兴起了全院全员学习贯彻十九大精神的热潮。

通讯员 毛林飞 邵宜鸯 摄



参加宪法日活动

近日,平湖法院干警参加了由平湖市司法局、平湖市法治宣传教育领导小组办公室组织的“12·4”国家宪法日系列宣传活动。法院干警在活动现场分发诉讼服务宣传手册,热情解答市民的法律咨询。

通讯员 游情天 摄



交通安全记心间

12月2日是我国第6个“全国交通安全日”,当日,平阳交警通过发放宣传品、播放宣传片等方式,劝导市民“尊法守规明礼,安全文明出行”。

通讯员 朱蓓蓓 谢茜茜 摄

